Інформація до проєкту рішення виконавчого комітету Старокостянтинівської міської ради «Про роботу комунального закладу культури «Централізована бібліотечна система» Старокостянтинівської міської ради»
До складу комунального закладу культури «Централізована бібліотечна система» Старокостянтинівської міської ради входять: Старокостянтинівська центральна публічна бібліотека; Старокостянтинівська бібліотека для дітей; 3 міські бібліотеки - філії: міська бібліотека для дорослих; міська бібліотека для дітей; бібліотека сімейного читання; 25 сільських бібліотек - філій.

Методичне керівництво бібліотеками системи здійснює Старокостянтинівська центральна публічна бібліотека.

Бібліотечні заклади Старокостянтинівської міської територіальної громади організовують свою діяльність відповідно до законів України «Про культуру», «Про бібліотеки та бібліотечну справу», Указів Президента України, розпоряджень та постанов Кабінету Міністрів України, державних цільових програм - «Стратегії розвитку бібліотечної справи в Україні до 2025 року, «Якісні зміни бібліотек задля забезпечення сталого розвитку України».
Важливим фактором розширення інформаційного простору є оновлення  та поповнення бібліотечного фонду.
Бібліотеки Старокостянтинівської міської територіальної громади активно працюють над розширенням доступу до інформаційних ресурсів, формуванням стійкого інтересу до читання та створення сприятливого культурного середовища. Реалізовані заходи сприяли підвищенню рівня інформаційної культури населення, соціальній активності та інтеграції різних верств громади.

        Протягом 2025 року бібліотеками громади обслужено 15572 користувача, яким видано 189110 книг, відвідування становить 65228.
Завдяки ініціативі та зусиллям бібліотечних працівників (налагодженню зв’язків з сучасними українськими авторами, видавництвами, благодійними фондами та благодійниками охоплено більше 100 видавництв та близько 500 авторів бібліотечний фонд поповнився на 2806 примірників на суму 384 397 грн 89 коп.: 2145 примірників на суму 326 259 грн 50 коп. (подарункові від авторів, видавництв, благодійників); 518 примірників на суму 35 042 грн 73 коп. (благодійні фонди «Агропросперіс, «Східноєвропейська гуманітарна місія»); 93 примірники на суму 20 890 грн 66 коп (Державна програма «Про затвердження переліку книжкових видань за результатами проведеного мистецького конкурсу», Український інститут книги); 3 примірники на суму 205 грн (Хмельницька ОУНБ); 47 примірників на суму 2000 грн (придбано за платні послуги). 
З фондів бібліотек системи вилучено усю російськомовну літературу.
Сьогодні бібліотеки громади - це різноманітний репертуар комплексних заходів, які поєднуються однією темою, датою, ідеєю, читацькою аудиторією чи іншими ознаками.
Проведено 819 заходів, які відвідали 9382 жителі громади. 
2

Розпочато цикл заходів до 500-річчя від дня народження Василя - Костянтина Острозького.
Організовано творчі зустрічі з відомою фольклористкою, етнографом, педагогом, кандидаткою філологічних наук, старшим науковим співробітником 
відділу фольклористики Інституту мистецтвознавства, фольклористики та етнології імені М. Т. Рильського НАН України, Людмилою Іванніковою, письменником Русланом Горовим, поеткою Тетяною Гринчук,  письменницею 
Оленою Скуловатовою. Відвідали творчу зустріч із письменниками  Ольгою Саліпою та Дмитром Пресліцьким.
В умовах війни російської федерації  проти України українська мова набула особливої ваги. Фахівці бібліотек проводять різноманітні заходи з популяризації української мови серед користувачів, поширюють інформацію щодо змін у правописі. 
Так, на базі бібліотек системи створено розмовний клуб з української мови  «Спілкуємось українською», учасники клубу мають змогу не лише практикувати розмовну мову, а й брати участь у інформаційно-пізнавальних заходах, завдяки яким бібліотеки стають справжніми осередками української культури та мови.
Проведено презентацію  книги «Час відважних» Євгена Ролдугіна.  Центральною публічною бібліотекою проведено 4 заходи для героїв, які проходять реабілітацію в місцевому шпиталі.
Бібліотеки системи прийняли участь у флешмобах: Читаю Лесю, читацькому марафоні Надії Гуменюк, «Читаю Симоненка»;  «Хмельниччина читає Шевченка, в обласному форумі «Книжкова весна на Хмельниччині», Національному тижні читання поезії 2025 «Пісня тисячі голосів», Всеукраїнському тижні дитячого читання.
Продовжуються проєкти «Бібліотека українського воїна», «Цифровий лекторій» (у межах освітнього проєкту Дія. Освіта), «Спадок»,  «Опора», «Прийшли свята - до бібліотеки гайда», «Літні читання».
З метою популяризації читання серед дітей та підлітків, підвищення інтересу до книги, розвиток творчих здібностей та уяви, підтримки українських авторів та видавництв проведено дводенний ІІІ Всеукраїнський фестиваль дитячої книги «Сорока-Білобока», засновником і організатором якого є управління культурної політики і ресурсів виконавчого комітету Старокостянтинівської міської ради, в рамках фестивалю відбудися творчі зустрічі з відомими письменниками з різних куточків України  іваном Андрусяком, Сергієм Пантюком, Дзвінкою Матяш, Ганною Булгаковою, Олегом Гаврішом. Світланою Вертолою, Юлією Гапекою, Оленою Скуловатовою, Сашком Дерманським, Ольгою Саліпою, Тетяною Безушко, Віоліною Ситник, Віталієм Запекою, Ніною Шмуріковою, дядечко Корнієм Демидюком, лірником Андрієм Ляшуком, Ольгою Суровицькою, Анатолій Ненцінський, Віталій Михалевський, Ольга Ткач. 
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В програмі  фестивалю було організовано майстер-класи, панельні дискусії на актуальні теми, авторські зустрічі та презентації книг квести, практикуми, інтелектуальні книжкові батли, творчі майстерки, вистава лялькового театру, книжковий ярмарок.  
  В бібліотеці для дітей з 2024 року функціонує сучасний, багатофункціональний дитячий простір, основна мета діяльності якого полягає в організації роботи з дітьми, яка спрямована саме на стабілізацію внутрішнього стану внутрішньо переміщених дітей, які мають змогу почитати, позайматися в творчій майстерні та із задоволенням провести свій вільний час на ігровому майданчику, простір створено за підтримки Верховного комісара ООН у справах біженців, благодійної організації «Благодійний фонд «РОКАДА», управління культурної політики і ресурсів виконавчого комітету Старокостянтинівської міської ради. Дитячий простір обладнаний зручними меблями та ігровими зонами, книгами для дітей різного віку, інтерактивною дошкою та розвиваючими іграшками. У дитячому просторі проводиться багато різноманітних, цікавих та корисних заходів для дітей: літературний челендж «Читай, як я! Читай краще за мене»; день інформації «Цифрова та медійна грамотність», book-паті «Читаємо на канапі»; малюнкова арт-терапія «Мій улюблений герой»; територія дитячої творчості «Читай. Малюй. Вигадуй»; еко-гра «Пам’ять тренуй - відходи сортуй»; вook-time «Фантастична подорож у світ казок братів Грімм», зимова плутанина (інтерактивні ігри); акція «Знай наших»; в рамках проєкту читацький майданчик «Приборкаймо Книжкозавра» проведено: мовні розваги до Дня рідної мови, non-stop «Я розмовляю українською», funny-day (сміхочитання), інтерактивна гра «Я і Конституція»; в рамках проєкту майстерня «Hand made»: виготовлення сувеніру «Тобі моє сердечко» «Веселі закладки», «Чарівне деревце» в техніці квілінг, 3D-листівка до Дня матері, квітка-віяло з паперу (до Дня захисту дітей); «Мій найкращий друг - татусь!» (листівка для тата).
В умовах військової агресії бібліотеки акцентували увагу на проведенні заходів національно-патріотичного виховання.
Бібліотеками системи проведено цикли заходів:  «Ангели в сталі» (до Дня вшанування Кіборгів, захисників Донецького аеропорту в Україні),  «Українська соборність: історична спадщина та сучасні виклики» (до Дня Соборності); «Крути: сторінки, що не згортаються» (до Дня пам’яті Героїв Крут); «Сторінками військової історії» (до Дня вшанування учасників бойових дій на території інших держав); «Майдан. Пам'ять. Майбутнє» (до  Дня пам’яті Героїв  Небесної  Сотні); «Єдині серцем» (до Дня Єднання); «Добровольці: сила духу» (до Дня українського добровольця); «У вічній пам’яті: уроки Другої світової» (в рамках Днів пам’яті та примирення, присвячених пам’яті жертв  Другої Світової війни); «Європейська палітра» (до дня  Європи); «Вишиванка: мистецтво, культура, ідентичність» (до Дня вишиванки); «Незламні духом, вічні в пам’яті» (до Дня Героїв України); «Конституція: діалог поколінь»  (до 
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Дня Конституції України); «Обійми любові» (до Дня Матері); «Тато + я = супер команда» (до Дня батька).
Бібліотеки проводять активну роботу на допомогу внутрішньо переміщених осіб.
Продовжують свою роботу клуби за інтересами: розмовний клуб  з української мови «Спілкуємося українською», «Клуб любителів інтелектуальних настільних ігор», «Родина».
Бібліотечні працівники приймають участь у благодійних акціях  «Подаруй частинку серця військовому», Великодньому ярмарку.
Впроваджуються нові проєкти «За лаштунками пера» та «Здоров’я».
Одним із пріоритетних напрямків діяльності центральної бібліотеки є проведення заходів із підвищення професійного рівня бібліотечних працівників, донесення до колег нової інформації, кращого досвіду, дієвих форм та методів роботи з користувачами тощо.
 Для бібліотечних працівників централізованої бібліотечної системи проведено 7 методичних днів з навчання працівників. Працівниками центральної публічної бібліотеки здійснюються виїзди до бібліотечних закладів-філій з метою аналізу їх діяльності, надання методичної і практичної допомоги. 

Систематично надаються індивідуальні консультації з різних аспектів бібліотечної роботи. 
Користувачі бібліотеки отримують доступ до мережі Інтернет в 27 бібліотеках громади, що становить 97% від загальної кількості. Бажаючі беруть участь у заняттях з цифрової грамотності.
 Бібліотеки системи активно популяризують свою роботу та рекламують бібліотечні послуги у соціальних мережах та блогах. Діяльність бібліотек регулярно висвітлюється на блозі Старокостянтинівська централізована бібліотечна система (https://kniga65.blogspot.com), сторінці у Фейсбук (https://www.facebook.com/profile.php?id=100014923188201).
Сільські бібліотеки мають 10 блогів: в селах Веснянка, Воронківці, Григорівка, Лажева, Огіївці, Радківці, Баглаї, Великий Чернятин, Губча, Красносілка.

Усі бібліотеки мають офіційні сторінки у мережі Фейсбук.
Комп’ютеризовано 20 бібліотек (центральна публічна бібліотека, бібліотека для дітей, міська бібліотека сімейного читання-філія, міська бібліотека для дорослих-філія, міська бібліотека для дітей-філія, бібліотеки-філії сіл: Радківці, Огіївці, Пашківці, Веснянка, Баглаї, Лажева, Воронківці, Григорівка,  Попівці, Росолівці, Красносілка, Губча, Великий Чернятин, Пеньки, Великі Мацевичі), що становить 67% від загальної кількості бібліотек.
На даний час відсутня комп’ютерна  техніка у 10 сільських бібліотеках-філіях (Грибенинка, Капустин, Малий Чернятин, Решнівка, Самчики, Сахнівці, Стецьки, Бутівці, Іршики, Волиця- Керекешина).
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У рамках реалізації проєкту «Здобуття цифрових навичок у бібліотеках-Хабах цифрової освіти» бібліотечні працівники продовжують проводити навчання та надавати індивідуальні консультації для користувачів.
14 бібліотек системи (Старокостянтинівська центральна публічна бібліотека, бібліотеки сіл: Баглаї, Огіївці, Радківці, Великий Чернятин, Веснянка, Воронківці, Григорівка, Губча, Росолівці, Красносілка, Пашківці, Попівці, Іршики) є партнерськими хабами проєкту «Дія. Цифрова освіта» та навчають цифровій грамотності користувачів безкоштовно.
 Центральна публічна бібліотека є переможцем конкурсу «Історій успіху бібліотек - Хабів цифрової освіти» в межах проєкту «Здобуття цифрових навичок у бібліотеках - Хабах цифрової освіти». 
Для покращення матеріально-технічної бази бібліотечних закладів Старокостянтинівської міської територіальної громади придбано господарчі, канцелярські товари, будівельні матеріали, електрообладнання, меблі, літературу, настільні ігри, вогнегасники, проволяться ремонтні роботи.
З метою залучення додаткових джерел фінансування діяльності бібліотек громади протягом року надано платних послуг на суму 10057 грн.
        Опалюється 15 бібліотек системи, з них 10 сільських бібліотек - філій.
Серед проблемних питань, що залишаються на контролі є:
поповнення книжкових фондів бібліотек громади;

оновлення матеріальної бази;

осучаснення комп’ютерною технікою;

проведення опалення у сільські бібліотечні заклади;
нестача кваліфікованих кадрів.
Таким чином, підсумовуючи вищезазначене, можна стверджувати, що бібліотеки громади відіграють важливу роль, є осередками збереження знань, історії та культури. Бібліотекарі можуть організовувати курси з медіаграмотності, навчати критично оцінювати інформацію та протистояти пропаганді. 
Бібліотеки це не лише місця для збереження книг, але й важливі осередки підтримки та розвитку.
Директор комунального закладу культури 

«Централізована бібліотечна система»

 Старокостянтинівської міської ради

  
   Лілія СУХОДОЛЬСЬКА

